
 

 

 

 

Sportovní úspěchy, třídní akce a výlety za hranice :) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kukátko 

Základní škola 

Komenského 555 

Nová Paka 

NaKoukněte do dění  

v naší škole ... 
č. 97 Květen 2023 
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Poznáváme matičku Prahu – 

Královská cesta 
27.4.2023 v 7 hodin jsme odjeli z Nové Paky. 

Okolo deváté hodiny jsme přijeli na Pohořelec a 

viděli Loretu. Potom jsme šli kolem Černínského 

paláce. Došli jsme na Hradčanské náměstí a poté 

do chrámu svatého Víta, který byl hodně 

prostorný s velkými vitrážemi. Vstoupili jsme i do 

místnosti, kde probíhá například inaugurace 

prezidenta a viděli jsme repliky koruny, žezla a 

jablka. Také jsme byli ve Zlaté uličce, kde byly 

malé domečky natěsnané hned vedle sebe, v nich 

bylo vybavení, jak to vypadalo v domečku, třeba 

švadleny nebo kata a dalších. 

Prošli jsme se také po Karlově mostě, kde konečně 

nebylo tolik lidí jako o víkendu. 

Došli jsme i na Staroměstské náměstí, kde jsme 

měli asi 30minutový rozchod a mohli jsme se 

najíst, a pak jsme i slyšeli orloj a viděli pohyblivé 

panáčky. Ze Staroměstského náměstí jsme se 

malými uličkami dostali až na Václavské náměstí, 

což byla poslední zastávka v Praze. Tam jsme měli 

ještě rozchod, a pak jsme šli na autobus a jeli už 

domů do Nové Paky a přijeli jsme nějak kolem 

16:30.   Dominika Pohlová, 7.A 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poznávací zájezd do jihovýchodní Anglie, 8. - 13. 5. 2023 

Po několika letech se v květnu opět uskutečnil poznávací zájezd pro žáky 9. a 8. tříd. 
V pondělí 8.5. jsme se vydali na dlouhou cestu autobusem do jihovýchodní Anglie. Společnost nám dělali i žáci se svými 
učitelkami ze ZŠ Pecka a ZŠ Komenského Jilemnice. Nás bylo celkem 35, většina žáků byla z devátých tříd a 7 žáků z 
osmiček. Za pedagogický doprovod Petra Sklenárová a Hana Hadincová. 
 Příjezd do Velké Británie jsme zvládli ve stanoveném čase, a tak jsme hned dopoledne 9. května vystoupili v 
Londýně a šli objevovat jeho historické památky i moderní budovy. Nejprve jsem si ho pohledem z lanovky prohlédli z 
výšky, a mohli si tak udělat obrázek, jak je rozlehlý. Z výškové budovy The Garden at 120 byl krásný výhled. Octli jsme 
se na dotek ekonomickému centru City. Následovala venkovní prohlídka středověké pevnosti Tower, první společná 
fotografie před Tower Bridge, po němž jsme přešli a dostali se na druhý břeh Temže. Zde jsme si mohli prohlédnout 
původní divadlo Globe Theatre, kde své hry uváděl William Shakespeare. Po cestě do Natural History Museum jsme 
viděli i velkolepou St. Paul´s Cathedral. 
 Večer nás čekalo rozdělení do anglických rodin, kde žáci strávili celkem 3 noci. Setkali se s odlišným životním 
stylem, vybavením domácností i pro nás zajímavými kombinacemi jídla (např. sendvič se šunkou a marmeládou – all 
in one - děvčatům opravdu nechutnal). 
 Ve středu ráno jsme se vydali na jih od Londýna k pobřeží Atlantiku. Počasí nám stále přálo a dvouhodinová 
procházka v lokalitě Beachy Head nám dobila energii. Nádherné bílé útesy nás uchvátily. Následoval přesun do města 
Brighton, což je jedno z nejznámějších pobřežních letovisek Anglie. Žáci měli rozchod, mohli si sami projít město, 
nakupovat, lenošit a kochat se mořem. 
 Následující den nás zastihl pořádný déšť. A zrovna ve chvíli, kdy jsme stanuli na místě přímo magickém, a to v 
lokalitě Stonehenge. Pravý význam pravěkého kruhu, vystavěného z menhirů, nebyl dosud stoprocentně objasněn. Na 
konci celé prohlídky jsme byli dost zmoklí. Škoda. Třeba se tam někdo z nás jednou vrátí... Přesto jsme odjížděli plní 
dojmů. A rovnou do jednoho z nejkrásnějších a nejstarobylejších měst jižní Anglie, do Salisbury. Místní gotickou 
katedrálu postavili za 38 let!! Je v ní uložen originál dokumentu Magna Charta (1215), právní dokument, jenž se stal 
předlohou např. pro Ústavu Spojených států amerických. Dovnitř jsme bohužel nešli, vstup je velmi drahý. Městem 
protéká řeka Avon, malebné a úzké uličky mají své kouzlo. 

MC Donalds CUP v Jičíně 
V pátek 5. 5. 2023 se konalo okresní kolo v malé kopané žáků 4. – 5. tříd. I 

tento den jsme neodjížděli bez medaile. Celkově jsme skončili na pěkném 

druhém místě. U většiny hráčů se projevila únava z předcházejícího zápolení 

v Novém Městě nad Metují. I přesto podali statečný výkon a uspěli 

v konkurenci šesti  týmů okresu Jičín. Turnaje se zúčastnili : David Mašek, Jan 

Sucharda ze 4.A, Vojtěch Korda  ze 4.B, Jan Vít, Petr Dlabola, Radim Jisl, Milan 

Jezdinský a Tomáš Hrubý z 5.B.      Mgr. Milan Schlögl 

Dne 5. 5. 2023 se deváté třídy zúčastnily uctění památky obětí 2. světové války. 

Pan místostarosta pronesl vzpomínkovou řeč a dívky z 9. třídy položily k pomníku květiny. 

Mgr. Lucie Suchardová 
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 A nachýlil se konec našeho zájezdu. Poslední den před námi. Všichni značně unavení, přesto natěšení na 
druhou návštěvu Londýna. Ještě jsme toho tolik neviděli! Tak tedy, dopoledne jízda vodním taxi po řece Temži. Opět 
jsme si prohlédli mnoho památek. Svezli jsme se na proslulém London Eye, z výšky si prohlédli The Houses of 
Parliament a slavný Big Ben, dále Westminster Abbey (místo, kde byl pár dní před tím korunován Karel III.), ale také 
třídu The Mall a Buckingham Palace. Všechny tyto budovy jsme měli možnost vidět i přímo, když jsme kolem nich 
procházeli. A bylo toho ještě víc. 
Po Londýně jsme se přesunovali hlavně pěšky, ale také metrem, a to byl zážitek. S paní učitelkou jsme neustále 
přepočítávali všechny kluky a holky a musíme říct, že oni nám to vždy velmi usnadnili. Chovali se totiž velmi 
zodpovědně a vždy byli tam, kde se řeklo. 
Naše parta zájezdníků se po „uťapaném“ pátečním dni vrátila do autobusu, kde na nás čekali řidiči Láďa a  Luboš a 
kam nás dovedla paní průvodkyně Darina. Ta se nám věnovala po celou dobu exkurze. Cesta domů byla stejně dlouhá, 
ale mnohem náročnější. Atlantik nám nebyl nakloněn, vlny rozhoupaly trajekt a mnoho z nás se modlilo, abychom už 
dopluli do přístavu v Calais. Čest všem, co to zvládli. 
V sobotu odpoledne jsme dorazili domů. Plní zážitků, zkušeností, dojmů, s procvičenou angličtinou, s bolavýma 
nohama, rozlámanými zády, ospalí a taky hladoví. Hodně se toho povedlo, něco možná ne. A za rok nebo za dva se 
vydáme zas! Bon voyage, milí cestovatelé!!       Mgr. P. Sklenárová 
 

Okresní kolo Poháru rozhlasu 2023 
Ve středu 10.května se na jičínském atletickém stadionu konala tradiční týmová sportovní soutěž “Pohár 
rozhlasu”. 
V kategorii mladších žáků se nedařilo konkurovat ostatním soutěžícím a výsledkem toho bylo  7.místo v 
okrese. 
Školu reprezentovali: S.Olša (6.A), J.Patka (6.A), M.Lodr (6.B), M.Palička (6.B), J.Sucharda (6.B), S.Topič 
(7.B), V.Mádlík (7.B) a J.Vít (7.A). 
Dívkám se v soutěži dařilo o poznání lépe a právem si každá z nich mohla na krk pověsit  
stříbrnou medaili.  
O výborný výsledek se zasloužily: K.Zrnová (7.B), K.Kazdová (7.B), N.Kuchtová (7.B), E.Ruczová (7.B), 
D.Jirásková (7.B),T. Fučíková  (6.B).,M. Tlapáková  (6.B.),V.  Šenkyříková  (6.B), K.Prejsová (6.A) a I.Dutchak 
(6.A). 
Největším počtem bodů přispěla Kája Zrnová (7.B) a Kája Kazdová (7.B). 
Za zveřejnění určitě stojí informace o nejlepších výkonech: Kája Zrnová skvěle zaběhla 
600 m v čase 1:52,1(nejlepší výkon ze všech závodnic)! 
Ve skoku vysokém K.Zrnová přeskočila laťku ve výšce 134 cm a K.Kazdová 130 cm.  
Po zveřejnění všech výsledků okresních kol nám unikl postup do krajského finále jen o pár bodů. 
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V pondělí 22. května se konalo školní kolo soutěže v 

poznávání rostlin. 
Mezi postupující v jednotlivých kategoriích se probojovali: 

3.třídy: Vít Kaiser 3.A, Veronika Kašparová (3.A) a Jonáš 

Věchet (3.B) 

4.-5. třídy : Lukáš Věchet (5.A) a Adéla Paulů (4. A ) 

6.-7.třídy : Martina Tauchmanová (7.B), A.Vojáčková (7.A) a 

Eliška Ticháčková (7.A) 

8.-9.třídy: Iva Ježková (8.A) 

Všem úspěšným soutěžícím děkujeme za účast. 

 Přejeme hodně štěstí v okrskovém kole,které se koná na gymnáziu v Nové Pace v úterý 30. 5. 

S politováním však musíme hodnotit letošní ročník soutěže jako nejméně obsazený a s celkově nízkou 

úrovní vědomostí. Snad bude lépe ???? 

 
     Ve čtvrtek 4. května 2023 se žáci Samuel Olša, Max 

Palička, Jakub Sucharda, Václav Vít, Jakub Vít, Aleš 

Brendl, Matyáš Hujer, Samuel Topič a Michal Skákalík 

zúčastnili okresního kola v minifotbale, 

které se konalo na umělé trávě v Nové Pace. Turnaje 

se zúčastnilo devět škol, které se mezi sebou utkaly 

systémem „každý s každým“. Naši hráči celý turnaj 

absolvovali s bilancí tří výher, jedné remízy a čtyř 

proher, což v konečném součtu znamenalo velice 

solidní 5. místo. Všem zúčastněným děkujeme za 

reprezentaci školy.       Lukáš Macák 

 

 

Jarní sluníčko pomohlo pampeliškám řádně rozkvést a tak jsme se s 1. B 

vypravili na louku. Učili jsme se plést věnečky, dělat prstýnky a hlavně jsme sbírali pampeliškové 

květy na med. Potřebovali jsme jich 600! Řádně jsme si při tom procvičili matematiku. Ve škole jsme ke 

květům přidali vodu, citron a cukr a všechno jsme ve školní kuchyňce společnými silami uvařili. Výsledkem 

bylo několik skleniček výborného medu, který si teď o svačinách přidáváme do jogurtu, na chleba nebo do 

čaje. Je to velká dobrota.        Jana Komárková 1.B 
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Recitační soutěž 
     Sluníčko se již neskrývá za černé mraky. Šeříky ukazují krásu svých voňavých květů a hmyzí havěť 
roztahuje při letu za potravou svá křídla. Nastává krásné období – jaro. Je to neklamné znamení, že se 
přiblížil čas na otevření básnických knížek, jejich pročítání, vybírání a hlavně čtení a učení básnických textů. 
     Letos se na cestu za krásami českého jazyka vybralo 40 dětí naší školy. 
Stejně jako v předchozích letech se utkaly ve čtyřech kategoriích. Z každé třídy 1. stupně přišli tři recitátoři. 
Doplnili je žáci 6.tříd a jedna věrná čtenářka ze 7.B. 
Porota, složená z 5 učitelů českého jazyka, měla před sebou těžký úkol. Musela vybrat z velice pěkně 
recitovaných básní žáky, kteří vystoupili na stupně vítězů. 
V letošním ročníku se sešly básně známých i méně známých autorů. Každý recitátor si našel svůj originální 
text. Všichni si  zaslouží respekt a pochvalu za kvalitní přednes i vystupování před porotou i diváky. Za svou 
snahu si každý odnesl diplom a sladkou odměnu. A jak soutěž dopadla? 
     Nejmladší kategorii 1. tříd reprezentovali pouze chlapci. Na třetím místě se umístil  Vojta Roman a  
Matěj Sedláček. Druhé místo patřilo Matěji Mullerovi a Vilému Suchardovi. Nejvyšší příčku obsadili Pohl 
Matouš z 1.B a Voňka Jáchym z 1.A.  U žádného z kluků nebyl znát strach, ostych nebo nervozita. Všichni 
recitovali velmi pěkně a „nastavili laťku“ i pro starší děti dost vysoko. 
     Kategorie 2.-3. tříd byla nejpočetnější. Do klání o stupně vítězů se zapojilo 15 dětí. I tentokrát porota 
ocenila všechny zúčastněné, vybrat však mohla pouze nejlepší. 
Na třetí místo dosáhla Míša Stránská z 3.B, na druhý stupínek se postavil Damián Vlačiha ze 3.A spolu s 
Lukášem Foltou z 2.B. Stupínek nejvyšší patřil Adamu Krejčímu také z 2.B.   
    Spisovatel Lukáš Pavlásek napsal básničku Prvotřídní blázinec. Ta se zalíbila Lukáši Věchetovi z 5.A a 
vynesla ho na 3.místo v kategorii 4.-5. tříd. Na krásné druhé příčce se umístila Adélka Paulů . První místo 
obsadil již zkušený recitátor Daniel Najman . Oba jsou žáky 4.A. I těmto třem patří velká gratulace, ostatním 
pak obrovské poděkování. 
     Jsem ráda, že každý rok se k recitování hlásí i žáci druhého stupně. Vždy je rádi mezi sebou vidíme. Jsou 
příkladem pro mladší děti i své vrstevníky. 
Mezi sedmi odvážnými porota vybrala a třetí místo přidělila Tereze Korbelářové ze 6.A . „Medaili“ z 
druhého místa si odnesla Karolína Zrnová ze 7.B a zlato pak Ema Militká z 6.B. Ta nadchla svou recitací 
Polednice nejen porotu, ale i přítomné diváky. 
     Na závěr si dovolím poděkovat porotě za její objektivní hodnocení a milý přístup při předávání cen. 
Dětem za čas, který věnovaly vybírání textů a jejich učení. Za čas, který neváhaly strávit v kolektivu lidí 
milujících rodný jazyk.        Dana Rejmontová 
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Příspěvky, které jsou překopírovanými pracemi žáků, nejsou jazykově upravené a mohou obsahovat pravopisné 
chyby. Fotografujte a pište. Přinášejte zajímavá povídání a výkresy nebo posílejte na e-mail 

Martin Štryncl  martin.stryncl@zsnovapaka.cz Kukátko  
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V rámci projektu „Ukliďme Česko" jsme posbírali odpadky v 

okolí rybníku Zaďák a tím udělali naši Novou Paku trošku 

čistější 😉. Za 1.B Jana Komárková a Lenka Rozumová 

 

Exkurze do Vídně 

Ve středu 24. května se žáci osmých a devátých tříd vypravili na exkurzi do Vídně. První část probíhala 
v jejím   historickém centru, kde se žáci seznamovali s nejvýznamnějšími vídeňskými památkami jako jsou 
místní státní opera, náměstí Marie Terezie, parlament, radnice (Rathaus), Burgtheater, Hofburg a katedrála 
sv. Štěpána. Druhá část exkurze žáky čekala v Schönbrunnu, kam se přesunuli metrem. Zde si prohlédli areál 
zámku, který byl postaven jako letní sídlo Habsburků, a seznámili se s nejvýznamnějšími událostmi, které se 
zde odehrály. Většina žáků zde také pořídila suvenýry pro své blízké. Ke zdárnému průběhu exkurze navíc 
pomohlo krásné jarní počasí, které ve Vídni po celý den panovalo, takže si všichni celou akci užili a domů se 
vraceli velmi spokojení, a to i přesto, že nenavštívili některý z fastfoodů typu Mc´Donalds nebo KFC. 

Lukáš Macák 
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